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Background

• Questionnaire developed following 7 focus groups

• 674 questionnaires distributed to 332 households
• 1 per person on the electoral register

• 201 responses received
• 101 Head of household questionnaire

• 100 additional adult questionnaires

• 30% of households responded



Aged 18-64
55%

Aged 65+
44%

DK/NA
1%

Respondent Age

All Respondents: 201

Male
49%

Female
50%

DK/NA
1%

Respondent Gender

All Respondents: 201

Respondent Demographics



0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ullington

Millfield

Little Meadows/Middlesex

Broad Marston

Broad Marston Rd

Other

Chapel Rd/Orchard Cl/Elm Cl

Dorsington Rd

Honeybourne Rd/Wesley Gdns

Friday St/Front St/Back Ln/School Rd

Respondent Location

All Respondents: 201

72

13

16

20

21

21

9

4

8



With Children
31%

No Children
69%

Proportion Of Respondents With Children

Heads of Household Only: 101
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17 – 18 year olds

19+ year olds

Students over 17 living away

Number of Children by Age Group

Heads of Household 
Only: 101



Friday Street  / Front 
Street / Back Lane / 

School Road
34%

Broad Marston Road
4%

Broad Marston
6%

Dorsington Road
14%

Chapel Road / Orchard 
Close / Elm Close

12%

Honeybourne Road / 
Wesley Gardens

12%

Millfield
4%

Ullington
2%

Middlesex
1%

Little Meadows
4%

Other
7%

Location Of Families With Children

Families with children: 31



Cars & Parking
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6%

1 Car
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Number of Cars in Household

Heads of Household Only: 101Average No. of Cars = 2 per household



Never/Hardly 
ever 
84%

Sometimes 

10%

Nearly always 
3%

Always

1%

Don't know
2%

Do visitors have a problem parking?

Heads of Household Only: 101



Housing Development



Do nothing
19%

Restrict infill

14%

Allocate land for 
housing

25%

Restrict Infill + 

allocate land for 
housing

36%

Don't know
6%

Approach To Housing Development

All Respondents: 201
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5.5%
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Amount of New Housing Considered Reasonable 

All Respondents: 201

Average



1 – 2 homes
15%

3 – 5 homes

16%

6– 8 homes
19%

9 – 10 homes

23%
11 – 15 homes

10%
16– 20 homes

7%

21 – 25 homes

6%

26 – 30 homes

1%

30+ homes
3%

Housing Development Size Considered Appropriate

All Respondents: 201
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Other land at edge of village outside  development
boundaries

Opp houses on Broad Marston Rd

Infill within the development boundaries

Land at Bank Farm

WDC-owned land off Chapel Road

Conversion of buildings at Manor Farm

Fibrex Nurseries site

Back of Broad Marston Rd – behind  old fire station

New Road

Mean Score Out Of 7

Location Of New Housing

All Respondents: 201
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Plots for gypsies & travellers

Developments with only social housing

Live / work units

Serviced plots for self-builders

Developments with only private housing

Homes for large/extended families

Social (rented) housing

Social (shared ownership) housing

Mixed developments (private and social housing)

Affordable private housing

Starter homes for single people

Homes for young families

Small homes/bungalows for older people

Mean Score Out Of 7

Type Of New Housing

All Respondents: 201
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Need For A Design Code

All Respondents: 201
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Other Buildings That Should Be Listed

• Pub  - (5)

• Unspecified cottages/Houses in specific streets (Front St, Friday St, 
Back Lane) – (4)

• Manor Farm & associated buildings – (3)

• School/School House – (3)

• Fend house/Chapel – (2)

• Specific cottages – (2)



Green Space, Views & Footpaths



Yes

77%

No

10%

Don't know
13%

Should Land Be Designated As Local Green Space?

All Respondents: 201
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All Respondents: 201
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Other Green Spaces To Allocate as LGS

• Land opposite houses on Broad 
Marston Rd – (5)

• Land off Chapel Rd – (4)

• Field opposite School on Back 
Lane/Between Rookery House & 
Barn – (5)

• Orchard/Community Orchard –
(3)

• Town Pool (2)

• Land at end of New Rd – (2)

• Footpath from Friday St to The 
Close – (2)

• Pond/Wildlife area – (2)

• Paddock along Dorsington Rd –
(2)



Yes
52%

No
12%

Don't know
36%

Should We Allocate Any Views?

All Respondents: 201
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Open view of the trees

Cotswolds / views of the
Cotswolds should not be

restricted

Beautiful open countryside /
fields

All existing aspects of the
village / all the village

The church / view of church
from different aspects

Meon Hill / views across the
vale towards Meon Hill

No. of respondents

Views To Allocate 

All Respondents: 201
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Along Dorsington Road

Linking Ullington to the main village

Linking Middlesex to the main village

New developments should be linked  to main
village via footpaths

New developments should include improved
pedestrian linkages

Mean Score Out Of 7

Footpaths

All Respondents: 201



Environmental Matters
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In conservation area

On new homes

Mean Score Out Of 7

Opinion Of Solar Panels On Homes

All Respondents: 201
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Fracking

Wind Farms

Biomass Facilities

Solar Energy Farms

Mean Score Out Of 7

Opinion Of Alternative Energy Sources

All Respondents: 201
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Pebworth Village

Broad Marston

Mean Score Out Of 7

Should There Be More Street Lighting?

All Respondents: 201



Business In Pebworth
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Within village

On edge of village

Re-use buildings in
open countryside

Mean Score Out Of 7

Business: Craft Workshops

All Respondents: 201
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Within village

On edge of village

Re-use buildings in
open countryside

Near Sims Metal

Mean Score Out Of 7

Business: Large Businesses

All Respondents: 201
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Within village

On edge of village

Re-use buildings in
open countryside

Mean Score Out Of 7

Business: Tourism

All Respondents: 201



School
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Yes

33%

No

67%

Do your children attend Pebworth First School?

Base: 21 respondents who have 
children aged 5-11

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Other reason  (please
specify)

I want them to be able to
get into a Secondary
School at Chipping

Campden or Stratford

I prefer them to go to a
school they can stay at

until they go to
Secondary School

No. of respondents

Reasons For Not Sending Children To Pebworth First School

Base: 21 respondents who have 
children aged 5-11



Yes

18%

No
82%

Will your children be attending Pebworth First 
School?

Base: 11 respondents who have 
pre-school age children 

1 2 3 4 5 6

Other

I want them to be able to
get into a Secondary School

at Chipping Campden or
Stratford

I prefer them to go to a
school they can stay at until
they go to Secondary School

No. of respondents

Reasons For Not Intending To Send
Pre-school Children To Pebworth First School

Base: 11 respondents who have pre-school age children 



Other Issues
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How important is it for the pub to re-open? 
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Business Hub

Allotments

Close – New youth shelter

Community Orchard

Wildflower Meadow

Recreation Field

Additional Planting

General Grounds Maintenance

Provision of a community shop

Pavements in the village

Footpaths/Bridleways

Church – Repairs/Toilets

Close – Children’s playground

Village Hall – Repairs/Extension

School

Flood Prevention Measures

Community pub/cafe

Mean score out of 7

Preferred Use Of Future Funding  

All Respondents: 201
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Love the rural location / small rural village

Like the community spirit

Enough housing provided for local
community / more social housing

Need some local amenities, ie, pub / shop

Love the village just the way it is / love living
here

Definitely do not need more houses/Further
expansion will destroy rural feel

Reduction of traffic speed / traffic calming
required

Lack of parking / improved parking facilities /
restrictions

No. of respondents

Other Comments

All Respondents: 201



Summary - Housing

• 61% in favour of allocating land 
for housing

• 50% in favour of restricting infill

• Most support for developments 
of no more than 10 houses

• Preference for;
• Small homes/Bungalows for 

elderly
• Homes for young families
• Starter homes for single people
• Affordable private housing

• Design code supported

• No locations strongly supported. 
Best support for;
• New Rd

• Back of Broad Marston Rd

• Fibrex Nurseries

• Manor Farm



Summary - Other
• Car parking is an issue for a small 

minority
• Support for designating land as LGS
• Moderate support for allocating 

views
• Church
• Meon Hill
• Cotswolds

• New developments should have 
footpaths/footlinks to village

• Moderate support for footpath to 
Middlesex

• No support for increased street 
lighting

• Moderate support for solar panels 
on new homes but little support 
for other alternative forms of 
energy

• Moderate support for craft 
workshops & possibly tourism but 
not for large businesses

• The school is very important to 
Pebworth but a large proportion of 
families are not sending their 
children there

• Pub is also very important to the
village

• Good direction on where future 
funds should be spent


